
         Comune di Capo d’Orlando
             (Città Metropolitana di Messina)

  SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

VERBALE DEL 23 GENNAIO 2023

L'anno duemilaventitre) il giorno ventitre del mese di gennaio. a seguito di regolare 
convocazione  Prot.2114  del  18.01.2023,  alle  ore  12.00,   si  e'  riunita  la  II^ 
Commissione Consiliare Permanente  con il seguente Ordine del giorno:

1) “Regolamentazione della Tutela e il  Benessere degli  animali” nel rispetto dell’Art.1 
della L.R.n.15 del 03.6.2020, al fine di favorire e diffondere i principi di corretta convi-
venza con la specie umana, completa del “Regolamento Consulta Comunale del Volon-
tariato Animalista, per la tutela degli animali di affezione e per la prevenzione del ran-
dagismo”

2)  Regolamentazione dell’Istituzione e il Funzionamento dell’osservatorio Comunale sui 
Rifiuti e per l’adozione del relativo regolamento.

3) Regolamentazione della collaborazione tra i cittadini, associazioni ed amministrazione, 
per la cura, la gestione condivisa e la rigenerazione dei beni comunali urbani.

Si da atto che risultano presenti i seguenti componenti : 

LI PUMA FEDERICA Presidente

BONTEMPO ANGELA                      Componente
AMADORE EMILIANO            Componente   
MANGANO RENATO               Sostituto  delegato di Gazia Sandro
TRUGLIO GIUSEPPE                       Componente

Si apre in seconda seduta, alle ore 13.00,  per  la trattazione  del primo punto all’od.g.

1) “Regolamentazione della Tutela e il  Benessere degli  animali” nel rispetto dell’Art.1 
della L.R.n.15 del 03.6.2020, al fine di favorire e diffondere i principi di corretta convi-
venza con la specie umana, completa del “Regolamento Consulta Comunale del Volon-
tariato Animalista, per la tutela degli animali di affezione e per la prevenzione del ran-
dagismo”

Il  Presidente dichiara, in premessa, che per la trattazione dell’argomento  sarebbe 
opportuna la partecipazione del Consigliere Linda Liotta, proponente del punto di che 
trattasi. Pertanto, sottopone la proposta  alla votazione della Commissione.
Dopo approfondita discussione, i Consiglieri presenti  esprimono parere favorevole.



 Prende la parola il Consigliere Truglio che chiede  di poter convocare la responsabile 
dell’area economico-finanziaria  dott.ssa Micale,  per conoscere se si è in regola con 
la  ditta  in  convenzione  del   canile.  Precisa  che,  in  merito  all’intervento  della 
comandante P.M. dott.ssa Castano, in prima commissione il 10.01.2023, è emerso 
che  l’art.10  della  L.R.  03.08.2022  n.15  dà  la  possibilità  di  potere  usufruire  del 
contributo di solidarietà per la realizzazione di canili, Pertanto desidera sapere  se il 
Comune paga, quanto paga e se si è in regola con la ditta. 

Il  Consigliere  Mangano  sottolinea  di  dovere  acquisire  copia  convenzione  per  la 
disciplina del rapporto Comune di Capo d’Orlando e canile di Isnello.
Propone, inoltre,  la nomina di due relatori  che possano agevolare un lavoro più 
spedito per il Consiglio Comunale e ritiene che,  dopo il completamento dei lavori 
suffragati dal regolamento,  sarà opportuno coinvolgere anche le varie associazioni.
Su  tale  proposta   i Consiglieri presenti votano all’unanimità favorevolmente.

In  attesa,  quindi,   degli  opportuni  approfondimenti   sopra  esposti,  si  aggiorna  la 
seduta a data da destinarsi.
A  tal  proposito,   il  Consigliere  Mangano  evidenzia  che    nel  frattempo  è  bene 
discutere il terzo punto all’o.d.g. così   la prossima volta si prosegue con i restanti  
argomenti.
I  Consiglieri  presenti  esprimono all’unanimità  parere favorevole alla  proposta  del 
Consigliere Mangano .
Pertanto,  si decide di aggiornare  la seduta al 6 febbraio 2023 alle ore 9.30.

Il Consigliere Truglio chiede l’inserimento, per il prossimo incontro, del punto avente 
ad oggetto: “ Parcheggi disabili, medici convenzionati con S.S.N., personale sanitario 
in assistenza domiciliare integrata”.

Il Presidente prende atto della richiesta.

La seduta è chiusa alle ore 13,40.

                                                                       IL PRESIDENTE DELLA 2^ C.C.P.
                                                                                  Federica Li Puma


